

“以高质量司法保障高质量发展”

——访苏州市中级人民法院副院长钟毅

高质量发展是新时代高质量发展的主旋律，服务保障高质量发展是当前司法工作的一项重要职责。过去一年，苏州全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕高质量发展大局，充分发挥审判职能作用，突出“五个结合”，努力以高质量司法服务保障苏州高质量发展走在前列。日前记者专访了苏州中院副院长钟毅，他从五个坚持谈了如何以高质量司法服务保障高质量发展的做法。

一是坚持司法平等与能动服务相结合。坚持恪守法治原则，坚持依法办案、依法服务，力求案件处理既遵守社会公平正义，又符合高质量发展要求。在审理民营企业案件中，切实落实平等保护原则，依法平等保护民营企业及民营企业家的财产权、人身权，对因企业暂时经营困难而债务违约的，多给腾挪协调工作，慎用强制措施，尽量在法律框架内为民营企业行稳致远创造条件。

二是坚持专业审理与综合司法相结合。除民营企业司法等涉及多个审判领域外，破产、金融、证券、行政审判均属于单一审判领域，实行专业化审理，对破产和行政案件还实行刑事、民事、行政“三审合一”的综合司法，特别对破产案件、因涉及技术发明等专业性强领域的问题，最高人民法院指定苏州中院先行

审理其中管辖苏州、无锡、常州、南通四地审判技术等专业，以专业化审判提升整体审判水平，保持审判质效领先。

三是坚持审判发展与社会法治相结合。一方面，强化裁判的规则引领作用，促进经济社会法治化运行；另一方面，发挥司法的预防或纠错作用，依法不追究犯罪活动、金融审判中，既注重保护金融债权，防止债务人逃废债，又严把执行债权利率的司法标准标准，规范民间借贷利率，同时，加大对金融诈骗、非法集资等金融犯罪的打击力度，有效维护建立司法审判与金融监管协作机制，合力防控金融风险。

四是坚持审判中立与维护公益相结合。在依法保障市场主体合法权利的同时，强化对公共利益的保护。对商事审判中，担保物权等涉及公共利益案件，依法妥善处理环境、防止生态破坏行为，加强与环保等部门的工作联动，强化公益诉讼、生态修复工作，服务保障美丽苏州建设。

五是坚持立足审判与延伸职能相结合。在依法履职、办好



案件基础上，积极延伸审判职能，促进法律体系治理能力现代化。行政审判中，在依法履行司法审查职能、监督支持依法行政的同时，强化与行政机关的良性互动，通过召开联席会议、发送司法建议、开展法治宣传等方式，促进提升依法行政水平。

(本报记者 朱佳元)

成为“老龄产业联盟会员”只是看上去很美

“只要投资10000元就能成为老龄产业联盟会员，投资款到账几天内就能拿到投资款2倍价值的老龄产业联盟企业商品贵州某集团系列酒或者仿工某品牌皮包和健康食品作为质押物品，投资周期十二个月预期回报率20%，投资收益每15天为一个周期以固定回报方式汇入账户，投资期满后所有质押物品自动转换为礼品公司不再收回。”这样的投资可谓成本不大，收益不小，如此令人心动的投资方式让走出血中空的老人着了迷。近日，易华法院审理了而被告有关投资成为“老龄产业联盟会员”的合同纠纷。

2017年6月，刘某和周某在还没弄明白何为“老龄产业联盟会员”的情况下，就与某公司签订一份《首期中国（苏州）老龄产业联盟会员投资协议书》，约定了投资具体事项。刘某、周某各自投资了1万元，2万先后收到该公司寄来的质押物品，二人开始满心期待协议中的约

定的丰厚的投资收益。可当投资周期届满后，他们不仅没有收到约定的投资收益，连投资本金都被质押的项链、仿制某品牌服装等，该公司于2018年5月出具承诺书，承诺将于9月底前偿付二人的会员费用，如逾期，损失将由公司承担。但是，该公司未能按承诺履行，刘某和周某认为某公司借款担保质押本金及利息，根据法律规定，双方形成借贷关系中的借贷关系，某集团应归还投资款，故将该公司诉至法院，要求其立即偿还会员费用，并按银行计算的利息损失及误工费共10140元、17850元。

某公司辩称，刘某和周某所投资资金系在首次中国老龄产业协定时，与二人合作在苏州建设老龄产业基地工作初期收取的会员费用，不属于民间借贷。因投资本身具有风险，在投资协议中，关于投资风险和出现风险的位置为提示性的约定，而自己在实际操作中出现了亏损，故无法向二人分配投资收益，并非借款担

保，且在二人投资之初，自己已向某支付了两倍于投资款的平台服务费，按照协议约定，若自己遭遇风险无法归还投资款，则补偿三倍的平台服务费作为对价补偿，现公司也愿意再补交一倍的平台服务费对二人进行补偿。另外，刘某和周某投资后，自己已分别归还二人投资款的30%、45%即3000元、4500元。

易华法院经审理认为，双方当事人签订的协议中可以看出，本案系某公司收取刘某、周某投资资金后，向二人承诺投资周期十二个月的预期回报率20%，从而使其自愿出资，该公司向二人承诺投资收益获取投资款项的过程中，并未向其告知或披露有关投资的关键事实和核心事件，如具体投资的项目、接受投资方一方的准确信息、投资的方式、从接受投资方获取的某回报等信息，刘某、周某在出资时也并未掌握该信息具体信息方能推，双方之间的法律关系不属于名为投资实为借贷关系的范畴。二人

自认该公司已实际支付3000元、4500元，该公司虽抗辩称款为归还的投资款，但为偿还其已于2018年5月出具承诺书明确于5月底归还刘某、周某9000元、15000元。经核算，刘某的款项金额当时已交付款项中1000元用于按法律允许的借贷利率上限，周某的款项则为5000元用于按法律本息而上4000元，法院认定二人主张，确认已付款项中仅1000元、5000元按法律本息，刘某、周某就诉要求该公司归还本金及利息利率20%计算的利息损失，合法有据，法院予以支持。另外，二人主张因催讨上述款项而发生的误工费及交通费损失，依据不足，本院不予支持。据此，法院依法判令某公司向刘某、周某9000元、15000元，以及按贷款利率20%计算的逾期利息损失。

(尚勇峰 王丽娟)

精品影视 大片热播

优品影视

佳片任你看 好剧追不停

原价35元/月 家庭用户优惠至 **20元/月**

高清大片、热播剧集、全球纪录片、动漫及儿童片

会员尊享会员特权：每月赠送优酷会员、爱奇艺会员、腾讯视频会员